Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



SALTELIME3C

’ ()RRIGE

BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE

ALLEMAND

ALLEMAND — LANGUE VIVANTE 1

Séries SMS — STl - STL — STG (Gestion des systemes d'information)
Coefficient 2

Série STG (Communication et gestion des ressources humaines, comptabilité

et finance d'entreprise, mercatique)
Coefficient 3

Séries SMS — STI - STL

Compréhension : 12 points
Expression : 8 points

Série STG

Compréhension : 10 points
Expression : 10 points

Temps alloué : 2 heures



SALTELIME3C

CORRIGE ET BAREME — Séries SMS — STI -STL

I. COMPREHENSION Total : 36:3 =12

I. Richtig oder falsch? 6 x 2,5 pt =15 points

l) Falsch : An jenem Winterabend

2) Richtig: ....und anfing zu klagen.

3) Falsch : Irgendwelche Kommunisten aus Soux im fernen Frankreich. ..

4) Falsch : ...was sollte er den Franzosen zeigen ?

S) Richtig : Das Schlimmste schien thm, dass er keinen Menschen in der Stadt hatte, der

Dolmetscher sein konnte.
6) Richtig : Wenn das gréBte Problem das Franzosische ist, verspreche ich Thnen,
Franzgsisch zu lernen.
Ou
Ich bin bereit, Franzdsisch zu lernen.

2. Welche Bemerkungen... 9 x 2 pt= 18 points

Griesner : c)e)i)
Rosemarie : b)d) f)
Mutter : a)g)h)

3. Schreiben Sie die richtige Antwort. 3 points

b) eine Hoftnung
Zitat : . dass es interessante Leute sein miissten

Und dass sie Leben in die Stadt bringen wiirden

II. EXPRESSION MTotal : 40 :5 = §|

—

10 points
30 points

(N

On tiendra compte du contenu , de la correction et de la richesse de la langue. On se réfeérera
aux consignes données lors des commissions d’entente.

172



SALTELIME3C

CORRIGE ET BAREME — Série STG

1. COMPREHENSION [Total :20 : 2 =10)

1. Richtig oder falsch ? 6 x 1 pt = 6 points

1) Falsch : An jenem Winterabend

2) Richtig : ....und anfing zu klagen.

3) Falsch : Irgendwelche Kommunisten aus Soux im fernen Frankreich...

4) Falsch : ...was sollte er den Franzosen zeigen ?

5) Richtig : Das Schlimmste schien ihm, dass er keinen Menschen in der Stadt hatte, der
Dolmetscher sein konnte.

6) Richtig : Wenn das grofite Problem das Franzosische ist, verspreche ich Thnen,
Franzosisch zu lernen.

Ou

Ich bin bereit, Franzosisch zu lernen.

2. Welche Bemerkungen... 9 x 1 pt=9 points

Griesner : ¢)e)i)
Rosemarie : b)d) f)
Mutter : a)g)h)

3. Zitieren Sie die Textstelle... 3 points

Da es doch mit keinem kapitalistischen Land etwas gemein haben durfte ! (SchlieBlich
war genau aus diesem Grund die Berliner Mauer gebaut worden.)

4. Schreiben Sie die richtige Antwort. 2 points
b) eine Hoffnung
Zitat ... dass es interessante Leute sein miissten
Und dass sie Leben in die Stadt bringen wiirden

II. EXPRESSION Total :20:2 = 10]
1. 10 points
2. 10 points

On tiendra compte du contenu , de la correction et de la richesse de la langue. On se réferera
aux consignes données lors des commissions d’entente.
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